
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 14.10.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
Gäste: 
Einwohner Herr E. Tiede 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschafträte und den Bürger, 
Herrn Tiede. Sie stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf 
die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
27.5.2013 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  Herr Tiede bemängelt die kaputte Bordsteinkante an seinem Grundstück 

(Köselitzer Dorfstraße 36). Mittlerweile geht auch seine Einfahrt dadurch 
kaputt. Die Ortsbürgermeisterin erklärte, dass die Schäden in der Verwal-
tung gemeldet wurden und die Reparatur nach Priorität erfolgt. 

 Herr Tiede war mit seinem Enkelkind auf dem Spielplatz und stellte fest, 
dass das Rondell noch immer kaputt ist (Schrauben liegen frei). Er hat 
notdürftig Kabelbinder darüber geklemmt. 

 Herr Tiede sprach noch einmal die Straßenbeleuchtung und die Sichtbe-
hinderung durch die Hecke von Fam. Engel an. 
Die Ortsbürgermeisterin erklärte, dass das Umrüsten auf LED in den 
Straßenlampen zu teuer und momentan nicht machbar ist.  
Zur Aufhebung der Sichtbehinderung wird demnächst ein Spiegel ange-
baut. 

 Herr Tiede erklärte, dass die Angelegenheit mit dem defekten Schornstein 
bei Fam. Engel geklärt ist. 

 
 



 3 

 5. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2013 
Vorlage: COS-BV-587/2013/1 

 Die Ortsbürgermeisterin erklärte, dass sich im Ergebnisplan der Jahresfehlbetrag 
verringert. 
Für die Ortschaft Köselitz wird sich, außer an Mieteinnahmen, nichts ändern. 
Im Moment besteht Haushaltssperre. 
 
Dem Beschluss wurde die Zustimmung erteilt.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 6. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2014 
Vorlage: COS-BV-624/2013 

 Die Ortsbürgermeisterin erklärte, dass sich die Grundsteuer A ab 2014 erhöht. 
Dies wurde als Konsolidierungsmaßnahme 2012 im Stadtrat beschlossen. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt. 
   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortschaftsräte bemängelten den zugewachsenen Fußweg vor dem Grund-

stück Obere Dorfstraße zwischen der Nr. 6 und 32 (Bauland). Der Besitzer müss-
te wieder angeschrieben werden. 
Außerdem befindet sich in der Mitte der Straße, in Höhe Obere Dorfstraße 9, seit 
längerem ein tiefes Loch, welches immer weiter absackt. 
Im Wahlsdorfer Weg wurde das neu verlegte Elektrokabel nicht ordentlich wieder 
zugeschüttet. Scheinbar erfolgte hier keine Abnahme am Ende der Bauarbeiten. 
Der Weg ist dadurch schon kaputt. Hier müsste jemand vom Bauamt vorbei-
schauen. 
 
Die Ortsbürgermeisterin berichtet: 

 Die Agrargenossenschaft übernimmt die Bereinigung vor dem Gelände 
der Erbengemeinschaft Joost (gegenüber dem Spielplatz) 

 Vor dem Grundstück ehemals Krieses, wurde durch den Bufdi sauber ge-
macht. Die Leistung wird in Rechnung gestellt. 

 Die Stelle für den Bundesfreiwilligendienst wird neu beantragt. Eine/n An-
wärter/in dafür gibt es bereits. 

 Verschiedene Bäume, auf dem Friedhof die Birken, die Hecke und das 
Trockene wurden über Genehmigung des Grünamtes verschnitten. 

 Die Stadtwirtschaft hat vertraglich die Beräumung und das Streuen der 
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Gemeindewege geregelt. 

 Das Auto mit dem ausländischen Kennzeichen, welches bereits seit län-
gerem auf dem Parkplatz vor dem DGH steht, kann nur auf eigene Rech-
nung abgeschleppt werden. Es ist ordentlich zugelassen und stellt keine 
Umweltbelastung dar, also kann es noch „zwanzig“ Jahre dort stehen. 

 Für den 16.08.2013 ist das Dorffest geplant. Die Kapelle ist bereits be-
stellt. Für die Organisation ist die Ortsfeuerwehr zuständig. 

 
Die Ortsbürgermeisterin erinnert daran, dass bald begonnen werden muss, das 
750jährige Dorfjubiläum 2015 zu organisieren. Die Stadt stellt dafür Geld zur Ver-
fügung, welches im nächsten Jahr beantragt werden muss. Sponsoren müssten 
gefunden werden. 
Die Ortschaftsräte diskutierten über den Veranstaltungsort, ideal wäre die Fläche 
neben dem Spielplatz, dort liegt auch Strom an. 
Die Ortsbürgermeisterin wird den Kontakt herstellen, was das Wappen betrifft, 
welches einmalig für 80,00 Euro für das Dorffest zur Verfügung gestellt werden 
kann. 
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Orts-
bürgermeisterin den Teil der öffentlichen Sitzung schloss. 
 
 
 
 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbür-

germeisterin den nichtöffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und beendete die Sitzung.   
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 16.10.2013 
 
 
 
 
    C. Saage                                                                            Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 
 


	Name
	Text
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Kontrollkästchen1
	Kontrollkästchen2
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Zu

